

Stajerc" izhaja vsaki teden, datiran z dnevom prihodnje nedelje.

Naročnina velja za Avstrijo: za celo leto 5 kron, za Ogrsko 6 kron 50 vin, za celo leto; za Nemčijo stane za celo leto 7 kron; drugo inozemstvo se računa naročnino z ozirom na visokost pošte. Naročnino je plačati naprej. Posamezne šteke prodajajo po 12 v.

Uredništvo in upravnstvo se nahajata v Ljubljani, gledališko poslopje šte. 3.



Dopisi dobrodošli in se sprejemajo zastonj, ali rokopise se ne vrača. Uredniški zaključek je vsak torek zvečer.

Za oznanila uredništvo ni odgovorno. Cena oznanil (insetatov) je za celo stran K 80— za 1/2 strani K 40— za 1/4 strani K 20— za 1/8 strani K 10— za 1/16 strani K 5— za 1/32 strani K 250 za 1/64 strani K 1.— Pri večkratnem oznanilu se cena primerno zniža.

Štev. 28.

V Ptuj, v nedeljo dne 15. julija 1917

XVIII. letnik

## V znamenju blaznosti.

Kdor vzame v zadnjem času slovensko narodnjaško časopisje — zdaj se imenuje naravno "jugoslovansko" — v roke, ta mora biti naravnost začuden nad frivolnostjo, s katero predstavljajo gotovi ljudje interese domovine in onimi lastnega svojega političnega fanatizma. Z otvoritvijo naše nesrečne državne bornice, ki avstrijskim narodom v zadnjem mesecu gotovo ni prinesla mnogo časti, z odstopom vlade grofa Clam-Martinića, s sprejemom smešno-blaznega češkega predloga, da morajo v zbornici govoriti v vseh jezikih protokolirati, najbolj pa s pomiloščenjem obsojenih veleizdajalcev po presvitlemu cesarju Karlu, — nastalo je pod zaščito neke v gotovih slučajih prav kulantne in kratkovidne cenzure slovensko — pardon, jugoslovansko — časopisje kar česnelo in zdvijvano. V divjem plesu pozabljajo, da stoje stotisoči zvestih avstrijskih vojakov ob frontah, da se vozi po železnicah vlak za vlakom za domovino krvavečih ranjencev, da je Avstrija sredi največje nevarnosti, kakor jo od svojega začetka sem ni poznala. Vse to pozablja novo dekretirano "jugoslovansko" časopisje, pozablja zato, ker se more svojih "tralističnih" odnosno "panaravističnih" sanj pozabiti. Češki državopravilniki — to so namreč tisti politikastri, ki so pr. zdaj "zlato Praho" z neštetiimi zastavami okinčali, ker so se odprle veleizdajalski Kramarju duri ječe, ki so zahtevali pristo pot v Anglijo pobegnelemu češkemu veleizdajalcu Masaryku, — ti ljudje torej nimajo pojma za skupni interes avstrijske monarhije. Oni ravno ne morejo pozabiti, da je Rudolf habsburški premagal češkega kralja Otokarja in s tem enkrat za vselej napravil konec češki državnosti neodvisnosti. Zato ti ljudje ne morejo iz svojega fanatizma. Slovensko ali pa jugoslovansko časopisje pa, ki govori zdaj politiko nesrečnega slovenskega in hrvatskega naroda, izkopava vse stare "ilirske" sanje, dokazuje z neko psevd-znanostjo zgodovinsko opravičenost jugoslovanskega državnega združenja, češ da so enkrat tudi v naših krajih srbski kralji vladali, — to časopisje za njimi stoječi podpihovalci divjajo tedaj v pravi politični blaznosti za svojim fantasično-zmedenim ciljem združenja Srbov, Hrvatov in Slovencev. Temu cilju hočejo vse drugo žrtvovati, ta cilj jim je vera in politika, narodnost in patriotizem! Temu cilju žrtvujejo tudi hladnokrvno vse one poštene vzore in namene, za katere žrtvujejo stotisoči v naših strelskih jarkih kri in življenje...

Ali ni to blaznost? Ali ni naravnost hudobija, blazna hudobija, trositi v tem času varnosti neslogo med lastne vrste? Ob Solni fronti čaka Italijan, da si izsili pot v razeljeni Trst in v belo Ljubljano, da premaga mogočno Avstrijo, s katero bi bilo v prvi vrsti premagano i slovensko ter hrvatsko ljudstvo. In mi naj bi zdaj razbijali svoje glave, da se vstvari neko umetno iztuhtano "jugoslovansko" državo? Ali ni to nečuvanje? Ali sme res parpolitikov, ki menjajo

danes in jutraj svoje politično stališče napram monarhiji, govoriti v imenu celokupnega slovenskega in hrvatskega ljudstva?...

Ne in tisočkrat ne! To slovensko in hrvatsko ljudstvo ne sedi v uredništvih "Slovenca" ali "Naroda", "Straže" ali "Edinosti", — to slovensko in hrvatsko ljudstvo stoji v fronti, s puško v roki, gleda smrti v oči, ne za jugoslovanstvo, marveč za ljubljeno, krasno našo avstrijsko domovino... To junaško ljudstvo ni nikogar v zaledju pooblastilo, da govori in politikuje v njegovem imenu, da mu podtikava bogve kakšne nazore, da izigrava njegove srčne zadeve in da hoče na račun ljudstva razdeljevati staro, krasno domovje... Ne dr. Šusteršič, ne dr. Krek, ne dr. Korošec in ne dr. Brejce, — ti ne bodejo oktroirali jugoslovanske države, dokler bode živila le še iskrica avstrijske misli v sreih in glavah ljudstva!

Prvo je, da dosežemo častni mir, ki nam pusti naše ozemlje, ki pa tudi zasiguri, da ne bodo hudobni sosedji zamogli pričeti nikdar več take ogromne krvave vojne. Kadar bomo ta mir dosegli, kadar se bodo naši junaki, ovenčani z lovoriki, mimo grobov stotisočev za Avstrijo padlih vrnili v domovje, kadar bodo zvonovi zapeli zaželjeno pesen miru, — takrat bomo molili svoj "Te deum laudamus" in takrat si bomo šele uredili svoj dom. Ta dom pa ne bode in ne more biti drugačen nego — avstrijski. Mi torej odklanjamo z vsvo odločnostjo uresničenje kake jugoslovanske umetne stvarbe, mi odklanjamo gonjo blazne politike, ker imamo pred očmi le eno združitev: tesno, nerazrušljivo, večno združitev z našo ljubljeno Avstrijo.

## Svetovna vojska.

### Avstrijsko uradno poročilo od četrtega.

K.-B. Dunaj, 5. julija. Uradno se danes razglašča:

Vzhodno bojišče. Pri Brzezanu smo zadnje v sovražni lasti ostale dele postojank nazaj dobili in zoper napade obdržali. Drugače je bilo bojno delovanje na vseh bojiščih neznanost.

Šef generalštaba.

### Nemško uradno poročilo od četrtega.

K.-B. Berlin, 5. julija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Na raznih točkah smo sovražne poizvedovalne sunke zavrnili. — Vzhodno od Cerny francoski napadi, ki so se izgubonosno izjalovili. Doslej so poskusili Francozi tam 15 krat brez vsacega uspeha, vedno pa z znatnimi žrtvami na mrtvih, ranjenih in vjetih, izgubljeno zemljo nazaj pridobiti.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Na bojišču v vzhodni Gali-

ciji vladalo je včeraj le neznanostno ognjeno delovanje. Prišlo je na visočinah pri Brzezanu do krajevskih bojov, pri katerih so bili Rusi iz nekaterih črt vrženi. — Na fronti nadvojvode Jožefa in pri armadi v Mackensen kazal se je sovražnik delavnejši nego drugače.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

### Zračni napad na vzhodno Anglijo.

W.-B. Berlin, 5. julija. Iz velikega glavnega stana se danes poroča: Eno naših letalnih brodovij napadlo je včeraj dopoldne vojaške naprave in obrežne utrdbe pri Harwicu na vzhodnem obrežju Anglije. Vkljub močnemu odporu od zemlje in po angleških zračnih bojnih silah se je posrečilo, vreči več tisoč kilogramov bomb na cilj in opazovati dobri učinek. Vsa letala so se nepoškodovana vrnila.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

### Avstrijsko uradno poročilo od petka.

K.-B. Dunaj, 6. julija. Uradno se danes razglašča:

Vzhodno bojišče. Južno Casinu-doline bile so pripravljene rumunske napadalne čete z našim artiljerijskim ognjem razpršene. V gališkem bojevnom oddelku se je sovražni artiljerijski ožen včeraj popoldne in danes zjutraj zopet povečal. Zapadno od Zloczowa bil je danes en napad odbit.

Šef generalštaba.

### Nemško uradno poročilo od petka.

K.-B. Berlin, 6. julija. (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Zvečer se je ožen na velikih krajih oživel. Ponoči se je vršilo več poizvedovalnih bojov. Severno od Aisne pripeljale so naše čete po ljuti bližinski borbi večje število vjetih Francozov iz njihovih jarkov.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Med Zborowom in Brzezanu se je artiljerijski boj povečal, istotako pri Zwycynu, Brody in Smorgonu. — Fronta nadvojvode Jožefa. Za napad proti nekaterim od nas držanih visočih južno doline Casinu pripravljena rumunska infanterija bila je v našem uničevalnem ognju razpršena. — Armada v Mackensen. Ob spodnji Donavi bil je sovražnik nemirnejši nego v zadnjem času.

Prvi generalkvartirmojster Ludendorff.

### Napad nemških letal na Harwich.

W.-B. Berlin, 6. julija. Uradno. Nemške zračne bojne sile so zadale vrelcem angleške sile nov, težak udarec. Pri napadu je šlo zdaj za glavno opirališče in skrivališče



angleškega glavnega brodivja. Dne 4. julija dopoldne ob 8. uri so priletela nemška letala nad Harwich; v trdnjavo in v vojno pristanišče so vrgla veliko zažigalnih in razstreljivih bomb. Velika bojna letala so velikokrat zadela arzenale, tabore lop, ladjedelnice in popravilnice, letališče in več bojnih ladij. Ker se je dobro videlo, se je lahko natančno opazovalo, kam so padale bombe. V ladjedelnicah je nastal velik požar, ki so ga še dolgo opazovali, ko so se vračali. Vojaška, sovražniku zadana škoda je znatna. Poročevalska sovražna služba je zdaj boljše delovala. Pred izlivom Themse že je sprejel skupine letal močan obrambni ogenj. Angleške sovražne pomorske bojne sile, ki so bile zasidrane pred vzhodno obaljo, so nam sledile s streljanjem med celim nadaljnjim poletom. Posebno močno so streljali nad Harwichom. Nad trdnjavo so se vneli številni zračni boji s sovražnimi letalci, ki so se dvignili na obrambo. Boji so izpadli brez uspeha za sovražnika. Naša letala so se vrnila v naravnostni progi 150 km čez morje. Pri Zeebrügge so čakali novi sovražni bojni letalci postaje Düikirchen skupine brambnih letal, a tudi tu ni sovražnik uspel v posameznih bojih, ki so se vneli. Vsa nemška letala so se izkrcala v domačem pristanišču.

### Krvavi poraz Rusov.

Avstrijsko uradno poročilo od sobote.

K.-B. Dunaj, 7. julija. Uradno se danes razglašajo.

Vzhodno bojišče. Na večih točkah karpatske fronte se je sovražni artiljerijski ogenj večeraj znatno povečal. V pokrajini Dorna-Watre, Kirlibabe in Ludowe, potem na obeh straneh prelaza Jablonice dosegel je največjo ljutost. Naša artiljerija je odgovarjala s krepkim uničevalnim ognjem dobrega učinka. Pri Kirlibabi izpraznil je sovražnik svoje postojanke. Poizvedovalni oddelki nasprotnika, ki so hoteli na večih točkah naprej priti, bili so zavrženi. — Pri Stanislavu so Rusi po najljutejši artiljerijski pripravi več močnih, ali brezuspešnih napadov izvršili. Glavni sunek zavrnili je tukaj hrabri ogrski armadni regiment št. 65. Tudi pri Hutti in Salotwini so se v poznih popoldanskih urah

ruski napadi izjalovili. V prostoru od Brzezany prišlo je večeraj le do kratkega sovražnega sunka, ki je bil odbit. Kako uspešna je bila obramba tu borečih se nemških in turških čet ter hrabrih honvedskih inf. regimentov 308, 309 in 310, kaže okoli 13.000 sovražnih mrličev v prednjem polju. V nevtemeljeni precenitvi svojega omejenega slučajnega uspeha od 2. julija upali so Rusi večeraj, priti južno od Zborowa z množinskim sunkom do odločitve. S pomočjo nekega gardnega kôra, nadaljnih novih sil in močnih kavaljerijskih množic vporabili so Rusi v frontni širokosti 16 kilometrov okoli 19 divizij, mestoma 15 vrst globoko, začetovane napade. Na junaškem zadržanju nemških regimentov so se vsi po večurnem pripravljalnem ognju od ranega jutra pa do opoldne izvršeni množinski navalni brezuspešno in krvavo razbili. Hrabremu samborskemu inf. regimentu št. 23 in izbornu sodelujoči artiljeriji pristojajo slavni deleži na velikem uspehu večerajšnjega dneva. Več pancerskih avtomobilov, ki so hoteli nastopiti, je bilo razstreljenih. V opoldanskih urah je bila napadalna moč nasprotnika tako razbita, da se je moral, od naših letal zasledovan, nazaj umakniti. V nameravano zasledovanje pripeljana sovražna kavaljerija bila je z ognjem razpršena. Izgube sovražnika so izredno težke. Naše se držijo v zmernih mejah. Neki ob 8. uri zvečer južno-zapadno od Zborowa ponovljeni ruski napad imel je isti neuspeh, kakor vsi prejšni. — Pri Batkow-Swyczynu se je popoldne večer proti avstro-ogrskim četam peljanih napadov izjalovilo. V najhrabrejšem odporu in najljutejši ročni borbi je raabski inf. regiment št. 19 in steinermangerski inf. regiment št. 83 sovražnika popolnoma vrgel. Avstro-ogrška in nemška artiljerija sta tudi tukaj izbornu skupaj nastopili in v zvezi z infanterijo sovražniku največje izgube prizadeli.

Italijansko bojišče. Samo v pokrajini Fornio povišano patroljsko delovanje. Šef generalštaba.

### Nemško uradno poročilo od sobote.

K.-B. Berlin, 7. julija (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada nemškega prestolonaslednika. Živahni ogenj osredotočil se je zlasti pri Cerny, ob kanalu Aisne-Marne in v zapadni Champagni. Potem so napadli Francozi z močnimi silami od Cornilleta do Hochberga. Južno-vzhodno od Rauroy bil je napad z ognjem in v bližinskem boju od gardnih čet zavrnjen. Na Hochbergu bil je nasprotnik, ki je vdrl v dele sprednjih jarkov, s krepkim protisunkom prepeden. Tukaj so napadli Francozi zopet in so še enkrat vdrl; ali zopet so bili s protinapadom in v ljutih bojih moza proti možu popolnoma nazaj vrženi. Poizvedovalni sunki na Brimontu in pri Cera-y-en-Dormois prinesli so nam veliko število vjetih. — Po dnevu in ponoči je bilo letalno delovanje jako živahno. Sestrelili smo 8 sovražnih letal in 1 balon.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Armada v Bôhm-Ermolli. Bitka v vzhodni Galiciji peljala je večeraj do skrajno krvavega poraza Rusov. Po večurnem uničevalnem ognju zapričel je v ranem jutru ruski napad med Koniu-chy in Lawrykovi. Z vedno nanovo v ogenj vrženimi silami naskočile so ruske divizije našo fronto. Do opoldneva ponavljal je sovražnik svoje napade; razbili so se vsi pod najtežjimi izgubami. Tudi uporaba pancerskih avtomobilov ostala je za Ruse brezuspešna; bili so sestreljeni. Nazaj umikajoče se množice napadli so naši letalci iz zraka. Pripravljena kavaljerija bila je z daljnim ognjem razpršena. Pozneje napadel je sovražnik v nobenih žrtvih se boječem navalu bolj severno do železnice Zloczow-Tarnopol in med Batkowom ter Zwyzynom. Tudi tukaj ni prišel na

prej; povsod je bil zavrnjen. Pri Brzezany in Stanislavu ter na nekaterih krajih karpatskega prednjega ozemlja so se istotako močni ruski napadi z bogatimi izgubami izjalovili. Zaplenjena povelja v francoskem jeziku kažejo, od koga je bila ruska armada k napadu prisiljena, kateri ni prinesel nobevega uspeha, pač pa krvavo žrtve. Nemške in avstro-ogrške čete delujejo v časti današnjega bojnega dneva. — Frontni nadvojvode Jožefa. V Karpatih mnogokrat živahno bojno delovanje. Na večih krajih bili so ruski sunki zavrnjeni.

Prvi generalkvartirnojest Ludendorff.

### Rusi zopet tepeni.

Avstrijsko uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Dunaj, 8. julija. Uradno se danes razglašajo:

Vzhodno bojišče. V Karpatih le zmerni sovražni artiljerijski ogenj in neznatno poizvedovalno delovanje. Pri Stanislavu je sovražnik svoje napade večeraj in danes zjutraj z veliko ljutostjo ponovil. Ponekemu ponesrečenemu slabejšemu sunku vporabil je proti 1. uri popoldne mnogo močnejše sile za odločilni sunek proti našim postojankam na obeh straneh ceste Stanislav-Kalusz. Vsi napadi so se razbili o hrabrem zadržanju in izbornem skupnem učinku vseh orožij naše Miskolc-divizije. Na redkih točkah v naše najprednejše jarkove vrti sovražnik bil je z močnim protinapadom vržen. En nadaljni napad v večernih urah bil je že z našim artiljerijskim ognjem vstavljen. Tudi je ostal neki danes zjutraj brez pripravljalnega ognja napravljeni sunek brez uspeha. — V dolini Bystrzyce-Solotwinske blizu Hutte vporabil je sovražnik istotako večje sile za napad. Preiskušeni šlezjski infanterijski regiment cesarja in kralja Franc Jožef I. šteje 1 obdržal je v hudih bližinskih borbi vse svoje postojanke. V glavnih napadalnih prostorih prejšnjih dni se razven nekega brezuspešnega sovražnega sunka južno-zapadno od Zborowa večeraj ni vršilo nobenih večjih bojnih dejanj.

Šef generalštaba.

### Nemško uradno poročilo od nedelje.

K.-B. Berlin, 8. julija (W.-B.). Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Na različnih točkah menjajoče močni ognjeni boj. Vzhodno od Yperna so se angleški poizvedovalni sunki izjalovili, naši oddelki pa so pri St. Quentinu napravili nekaj vjetih. — Armada nemškega prestolonaslednika. Po večer dan močnemu artiljerijskemu ognju stali so Francozi zvečer z znatnimi silami k napadu vzhodno od Cerny. Naval se je izjalovil v našem ognju in v boju z ročnimi granatami pod velikimi izgubami. Z istim neuspehom končalo je ponoči več sulkov proti našim jarkom južno posesti La Belleville in Ailles. Našim četam se je posrečil napad na neko sovražno stražo pri Mennejeanu. V zapadni Champagni bil je večeraj zjutraj še en napad Francozov na gori Cornillet zavrnjen. Na levem bregu Maase povišal se je zvečer ogenj do velike ljutosti. Zvečer se je izvršil močan francoski napad na višini 304 in zapadni strani „Toter Mann“. Sovražnik je bil odbit za nekatere kose jarkov se še borimo. — Ponoči od 6. na 7. so se razven bombnega metanja blizo fronte tudi zračni napadi na nemškem ozemlju vršili. Sovražni letalci metali so v westfalskem ozemlju, v Trieru in okolici, nadalje na Mannheim in Rodalben skupno nad 100 požarnih bomb. Vojaške škode ni nastalo. Eno sovražnih letal je padlo v našo roke. V jutru dne 7. julija napadlo je potem



Kdor svojih kurjih oces ne odstrani, mu je vsaka pot muka ter slabi z bolečino tudi celo telo. 502

## Bolečin prosta odstranitev kurjih oces

je za vsakogar, ki jih ima, prava blagodat. Nikoli ne moremo dovolj svariti pred izrezavanjem kurjih oces. Lahko vrežemo pregloboko, ne da bi to opazili, noga je vedno izpostavljena prahu in nesnagi, to pride v rano in nešteto slučajev krvnega zastrupljenja s smrtnim izidom se je na ta način že zgodilo. Kurja očesa se dajo brez noža lahko, zanesljivo in hitro odstraniti s Fellerjevim turistovskim obližem z znakom „Elsa“. Obliž za kurja očesa, cena 1 krono, v škatljah 2 kroni, ali Fellerjeva turistovska tinktura z znakom „Elsa“ (tekoča tinktura za kurja očesa, cena 2 kroni). Tisoči turistov, orožnikov, pismonoš, vojakov, kmetov in dam, ki nosijo ozke čevlje, kakor tudi vsi, ki so ga rabili, ga priporočajo kot sredstvo, ki najhitreje in zanesljivo odstrani kurja očesa. Dočim odstrani večina drugih sredstev zoper kurja očesa, kakor tudi izrezavanje, piljenje itd. samo gornji del kurjih oces, korenino pa puste, tako da kurja očesa hitro zopet zrastejo, odstranijo prejemnovani izdelki kurja očesa popolnoma s korenino vred. Oba izdelka kakor tudi prašek proti potanju telesa in nog (cena 1 krono), za zavoj in poštnino 2 K 30 h več, se naroči pri E. V. Fellerju, lekarnarju, Stubica Elsa-trg št. 241 (Hrvatsko).



eno naših letalnih brodovij London. Proti li. uri dopolne bili so doki, pristaniške in skladiščne naprave ob Themsi izdatno z bombami napadeni. Dognalo se je požarni in razstrelni učinek. Eno v odpor se dvigajočih angleških letal je bilo nad Londonom sestreljeno. Tudi na Margate na vzhodnem obrežju Anglije se je bombe metalo. Naša letala so se vsa vrnila, razven enega. V zračnih bojih in po odpornemu ognju na fronti so sovražniki včeraj 9 letal izgubili.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Armadna skupina Böhm-Ermolli. Na bojnem polju med Strypo in Zloto Lipo Rusi svojih napadov po brezkoristnih žrtvah zadnjih dnij niso zamogli ponoviti. Danes zjutraj se je neki napad brez ognjene priprave pri Zborovu izgubonosno izjalovil. Pri Stanislavu se je včeraj in danes zjutraj borilo. Avstro-ogrski regimenti zavrnilo so tam v bližinskem boju več ruskih divizij, katerih napadalni valovi, zmanjšani vsled uničevalnega ognja, so vdrli do naših postojank. Tudi pri Hutti bil je en napad Rusov zavrnjen.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Avstrijsko uradno poročilo od pondeljka.**

K.-B. Dunaj, 9. julija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. V Karpatih in ob zgornji Bystryca-Solotwinski tipali so Rusi z močnejšimi poizvedovalnimi oddelki. Severno-zapadno od Stanislawa morala se je včeraj po dvednevni ljuti borbi prva postojanka naših obrambenih naprav sovražniku prepustiti. Nadaljno širjenje ruskega dobička na ozemlju se je z nastopom rezerv preprečilo. Severno Dnjestra, zlasti na gališkem ozemlju, močno artiljerijsko delovanje.

Italijansko bojišče. Pri Vodichah bil je en italijanski sunek zavrnjen.

Šef generalštaba.

**Nemški uspeh ob Aisne.**

Nemško uradno poročilo od pondeljka.

K.-B. Berlin, 9. julija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Pri armadni skupini nemškega prestolonaslednika izvršil se je en napad za izboljšanje naših postojank na Chemin des Damesu s polnim uspehom. Po ognjenem napadu z minami in metalci granat na naskočne cilje naskočila je infanterija, podpirana od zatvornega ognja artiljerije. Nemške čete vzle so v krepkem sunku francoske jarke južno od Pargni-Filaina v 3 in pol kilometra širokosti in so držale pridobljene črte napram 5 sovražnim napadom. Malo prej vdrl so nemški bataljoni ob cesti Laon-Soissons v francoske jarke; vrnilo so se po izpolnitvi svoje naloge z večjim številom vjetih v zmišlu povelja v svoje lastne črte. Sovražnik je imel v izredno ljutem odporu močne krvave izgube, ki so se pri brezuspešnih protinapadih tudi ponoči še povišali. Vjeli smo 30 oficirjev in nad 800 mož; plen na vojnem orožju

**Pomirjenje** živcev je pri vsakem boleznem stanju najvažnejše merilno pravilo. Razdraženi živci nam povzročajo veliko večjo bolečino kot je v resnici. To lahko spoznamo, če nas kakšna stvar naglo odvrne od pozornosti na bolečino n. pr. po kakšnem zanimivem pismu. Ko začnemo brati pismo, ne čutimo več bolečin. Zatorej je pomirjenje živcev najvažnejše sredstvo za poljšanje bolečin. Bol lajšajoče in živce pomirjajoče sredstvo, ki učinkuje naglo, je Fellerjev dobrodišeči fluid iz rastlinskih esenc z zn. „Elsa-fluid“, ki prinese olajšanje pri bolečinah vsake vrste. Predvojne cene: 12 steklenic tega domačega zdravila pošlje poštne prosto za 6 kron lekarnar E. V. Feller, Stubica, Elsatrg št. 241 (Hrvatska). Ravnotam se lahko naročijo Fellerjeve lagodno odvajajoče barbara-kroglice z zn. „Elsa-kroglice“, 6 škatlic prosto poštne za K 440. Oboje domačih zdravil bi naj bilo vedno pri roki, ker nado-mščajo skoro celo domačo lekarno in se tako zavarujemo proti vsem mogočim bolečinam, ki nastopajo kot posledica utrujenosti, prepaha in vlage, posebno pa vsled zavijavanja pokvarjenih jedil itd. Zelo se hvali Fellerjev črtik proti migreni. Cena K 1.—. (ts)

je jako izdaten. Na zapadnem bregu Maase so Francozi iz bojev v noči na 8. t. m. nekaj malih kosov jarkov v svoji roki obdržali; danes pred začetkom dneva severno-vzhodno od Esnesa zapričeti sunki bili so odbit.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Armadna skupina Böhm-Ermolli. Medtem ko je med Strypo in Zloto Lipo le živahno artiljerijsko delovanje vladalo in nam je nekaj sunkov vjete prineslo, pri Stanislavu do novih bojev. Vsled močnih ruskih napadov bile so tam stoječe čete med Ciezowom in Zagwozdzom 12 kilometrov proti gozdnim visočinam Czarny Lasa nazaj potisnjene. Nastop nemških rezerv je sunek vstavil. — Fronta nadvojvode Jožefa. V Karpatih trajalo je živahno delovanje ruskih baterij naprej. Krajevni napadi Rusov so se na raznih točkah izjalovili.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Novi veliki boji pri Stanislavu.**

Avstrijsko uradno poročilo od torška.

K.-B. Dunaj, 10. julija. Uradno se danes razglasa:

Vzhodno bojišče. Pri armadni fronti nadvojvode Jožefa živahnejše poizvedovalno in artiljerijsko delovanje. Pri Stanislavu vneli so se včeraj zjutraj nanovo množinski napadi. Zvezne čete odbile so več napadov; bile so pa zvečer pred naraščajočim pritiskom sovražnih množic za spodnji potok Lukawica nazaj peljane. Nasprotnik čez noč ni naprej pritiskal. Severno Dnjestra zadržali so se Rusi precej mirno. Naše naskočne čete delovale so uspešno. Med gališko mejo in Vzhodnim morjem oživel se je mnogokrat topovski ogenj.

Šef generalštaba.

**Nemško uradno poročilo od torška.**

K.-B. Berlin, 10. julija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. V Flandriji postal je artiljerijski boj močnejši nego v prejšnjih dneh. En sunek angleške infanterije pri Hollebeke bil je zavrnjen. Tudi na drugih krajih so se odigrali poizvedovalni boji. — Armada nemškega prestolonaslednika. Ob Chemin des Damesu postal je ogenj zvečer ljutejši, ponoči pa se je delne napade Francozov odbilo.

Vzhodno bojišče. Fronta princa Leopolda. Bojevo delovanje se je povišalo. — Pri armadni skupini Böhm-Ermolli prinesla so nam podjetja naših naskočnih čet na raznih točkah vjete in plena. Po končanih bojih, ki so se včeraj severno-zapadno od Stanislawa razvili, bili so naše čete za Lukawica potok nazaj vzete.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Nemci uničili v juniju 220 sovražnih letal.**

K.-B. Berlin, 10. julija (W.-B.) Iz velikega glavnega stana se poroča:

V mesecu juniju je bil uspeh bojev proti sovražnim zračnim silam dober. Naši nasprotniki so vsled učinka našega orožja izgubili 220 letal in 33 balonov. Od odpornih kanonov se je 60 sovražnih letal sestrelilo, ostanek pa je bil v zračnih bojih sestreljen. Naša izguba znaša 58 letal in 3 balone.

Prvi generalkvartirnojster Ludendorff.

**Vojna na morju.**

**Novi uspehi podmorskih čolnov.**

W.-B. Berlin, 5. julija. Novi uspehi podmorskih čolnov v Atlantskem oceanu in v morskem zalivu Biscaye so 4 parniki in 4 jadernice.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Napad podmorskega čolna na pristanišče.**

K.-B. Amsterdam, 5. julija. Reuter poroča iz Ponta Delgada (v Azorih): Neki podmorski čoln obstreljeval je od začetka dneva sem mesto. Eno dekile je bilo ubito, eno ranjeno. Utrdbe so pričele z ognjem.

(Otoki Azore v Atlantskem morju so last Portugizov. Op. ur.)

**Angleški razruševalec se potopil.**

K.-B. London, 4. julija. Admiraliteta poroča: En angleški razruševalec starega tipa prišel je v Severnem morju na mino in se je potopil. 18 mož posadke je bilo rešenih.

**Francoski podmorski čoln uničen.**

K.-B. Berlin, 5. julija. Eden nemških podmorskih čolnov v Srednjem morju je dne 19. junija ob obrežju Tunisa neki v spremstvu razruševalca vozeč se francoski podmorski čoln s torpednim strelom uničil. Poveljnik nemškega čolna oberlajtnant Hainburg je s tem svoj 3. sovražni podmorski čoln potopil. Šef admiralnega štaba mornarice.

**53.600 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 5. julija. Nemški podmorski čolni v Atlantskem oceanu in v Severnem morju so uničili zopet 18 parnikov, 6 jadernic, 3 ribiške ladje s skupno 53.600 brutto-register-tonami. Na podlagi dosedanjih poročil je gotovo, da presegajo uspehi nemških podmorskih čolnov v mesecu juniju one meseca maja znatno.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Novi uspehi.**

W.-B. Berlin, 6. julija. Novi uspehi podmorskih čolnov pred in v Angleškem Kanalu ter v Severnem morju so: 6 parnikov, 4 jadernice in 11 ribiških ladij.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**98.000 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 9. julija. Nemški podmorski čolni so v zatvornem okolišu okrog Anglije zopet 25.000 brutto-register-ton uničili.

W.-B. Berlin, 8. julija. V Atlantskem oceanu je eden naših podmorskih čolnov zopet 23.000 brutto-register-ton uničil. V Srednjem morju se je zopet 11 parnikov in 39 ladij na jadre s skupno 50.000 brutto-register-tonami od nemških podmorskih čolnov potopilo.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**31.500 ton potopljenih.**

W.-B. Berlin, 9. julija. Eden naših podmorskih čolnov uničil je v Atlantskem oceanu zopet 31.500 brutto-register-ton. Med potopljenimi ladjami nahajala se je obožovana angleška pomožna vojna ladja „Sylvia“, od katere se je enega oficirja vjelo. Po izpovedbi istega bi imela „Sylvia“ zadnji angleški podmorski čoln iz Amerike pripeljati. Za dotični podmorski čoln določeni poveljniki je padel.

Šef admiralnega štaba mornarice.

**Izpred sodišča.**

**Milijonska sleparka.**

Berlin, 2. julija. V zadnjih dneh se je vršila tukaj razprava zoper znano Meto Kupfer, ki je celo vrsto najbogatejših oseb za velikanske svote osleparila. Znaša je celo denarne strokovnjake za nos voditi. Slo se je za več milijonov mark. Porotno sodišče je po delnemu priznanju obsodilo obtoženko Meto Kupfer na 2 leti, 5 mesecev in 3 dni ječe.

**Cesarski svetnik Spitra oproščen.**

Celovec, 5. julija. Tukajšnji veletrgovec ces. svetnik Spitra bil je zaradi travljanja cen na 100 kron globe obsojen. Vrhovno so-